



馬季煞科投注18.5億20年高

時晴時雨入場人次稍遜 全季注額破1100億增10.7%

本年度馬季昨日煞科。由於天氣時晴時雨，沙田與跑馬地兩個馬場僅約3.7萬人次入場，較去年同日減少近9000人次，惟投注氣氛仍舊熾熱，不少馬迷把握機會「最後搏殺」，助煞科日單日投注額創20年新高，達18.5億元。總結整個賽季，受惠於今季賽馬日總數由83日增至88日，總投注額首次突破「1100億元」大關，高收逾1174億元。新馬季將於九月三日開鑼。

大公報記者 謝進亨



▲本年度馬季昨日煞科，不少馬迷把握機會「最後搏殺」，大公報記者 何嘉駿攝

需繳博彩稅共逾131億

總結全季，今季總投注額共錄得1174.6億元，較上季1061.4億元，大幅增長10.7%創新高。今年本地投注扣除派彩及回扣後的收入，錄得超過179億元，而需繳納的博彩稅合共逾131億元，兩者分別按年升7.9%及8%。至於馬會全年度剩餘47.8億元，作營運開支及慈善捐獻，按年升7.2%。

香港賽馬會行政總裁應家柏表示，全季總投注額增長強勢，歸功於賽事日增加五天外，亦有賴馬會匯合彩池策略取得成功。今年馬會擴大匯合彩池版圖，助匯合彩池的投注額由去年的34.7億元，大幅增加87.1%至65億元，佔整投注額5.7%。其中，昨日馬季煞科日，匯合彩池單日已有1.83億元投注，屬紀錄新高。

據馬會統計，受天雨影響下，兩個馬場昨僅錄得36949人次入場，按年急跌近9000人，成為近五年新低。惟投注額不跌反升至18.58億元，較去年18.36億元微升1.2%，創香港1997年回歸20年來新高！

莫雷拉膺最受歡迎騎師

觀眾席上打氣聲不斷，賽事亦可謂驚喜連連！昨日賽前僅得15場頭馬的練馬師鄭俊偉，憑第三場賽事策騎次熱門「仁仁友福」奪冠，達標完成馬會要求「單季至少16場頭馬」而獲續牌。年度冠軍騎師莫雷拉昨日於第九、第十場賽事連續「起孖」，以全季171場頭馬，打破去季自己所創下的單季贏馬紀錄。「擁躉」無數的他被馬迷投成為年季最受歡迎騎師。騎師梁家俊則以25場頭馬，獲頒告東尼獎。

據馬會統計，受天雨影響下，兩個馬場昨僅錄得36949人次入場，按年急跌近9000人，成為近五年新低。惟投注額不跌反升至18.58億元，較去年18.36億元微升1.2%，創香港1997年回歸20年來新高！

過去五季煞科日 入場人次及單日投注額

年度	入場人次	單日投注額
2016/2017	3.69萬	18.58億元
2015/2016	4.57萬	18.36億元
2014/2015	4.2萬	17.58億元
2013/2014	3.8萬	17.78億元
2012/2013	4.4萬	14億元

過去五季 總入場人次及投注額

年度	全季入場人次	全季投注額
2016/2017*	216.7萬	1174.56億元
2015/2016	204.2萬	1061.42億元
2014/2015	207.1萬	1079.25億元
2013/2014	201.7萬	1019.7億元
2012/2013	204.5萬	939.56億元

註：賽馬日由83個增至88個

資源來源：香港賽馬會

88個賽馬日 有人歡喜有人愁

【大公報訊】記者謝進亨報道：隨着昨日沙田馬場賽事圓滿結束，本年度馬季曲終人散。回顧88個賽馬日，有人歡笑有人愁。撇除輸贏，有馬迷為「巴基之星」等表現出色的馬匹或騎師而感到高興。惟亦有人為已故馬王「佳龍駒」而慨嘆，但願日後悲劇不再。

資深馬迷施先生昨午已「做足功課」，親臨沙田馬場並預留數千元下注。他表示，不會因為煞科日而加大注額，笑言「今日唔得咪下次（賽事日），又唔係無仇報」。他指，今年騎師莫雷拉表現甚佳，帶

挈他數有斬獲，總結今季應該輸贏參半。經常造訪馬場的林先生則預留近千元，好趁煞科日為「反敗為勝」，並認為昨日雖然偶爾有雨，但場內氣氛不遜於其他焦點賽事日。

賽馬論輸贏外，各馬迷亦鍾情心儀馬匹。首度入場的黃先生表示，自己向來甚少賭馬，但有聽聞「巴基之星」、「佳龍駒」等明星馬的「威史」。他認為，「巴基之星」有潛質成為世界級名駒，期望馬房能好好看待牠，忌拔苗助長，令牠成為下一匹「佳龍駒」。

打擊外圍馬 澤安邨拘一男

【大公報訊】馬季煞科，沙田馬場昨舉行11場賽事，警方亦進行打擊外圍投注活動，於深水埗澤安邨拘捕一名男子，他涉嫌接受賭注，行動中並檢獲2000港元馬纜紙，2000港元現金、手機及顯示屏等證物，有關行動和調查工作仍在進行。警方呼籲市民，切勿收受賭注或參與外圍投注，如發現懷疑非法收受外圍投注活動，應向警方舉報。

被捕男子姓陳（60歲），昨午2時許，深水埗警區特別職務隊人員根據線報及經深入調查後，掩至深水埗澤安邨華澤樓一單位外埋伏，乘單位內一名男子外出時，警員一擁而上將陳某截停，並帶返目標單位調查，搜出馬纜紙、馬報、多部手機和約2000元現金，亦檢走單位內一部顯示屏，經警誠下拘捕陳某，並檢走一批證物帶署調查。

▲涉嫌收受賭注男子被捕

蓮塘56公頃地擬建科學園

【大公報訊】發展局局長黃偉綸昨日發表網誌稱，政府已預留蓮塘／香園圍口岸以南一幅56公頃用地，發展科學園及工業邨，促進新界北經濟發展，及增加就業機會，現正進行前期研究，料今年下半年完成報告。

黃偉綸表示，香港科技園公司已委聘顧問公司，就用地進行前期研究，探討發展作科學園及工業邨的可行性。政府與香港科學園公司將根據研究結果考慮項目的未來路向，包括詳細設計、建築成本、時間表、業界諮詢事宜等。

他又提到，預計明年年底落成的蓮塘／香園圍口岸，將用作分流沙頭角及文錦渡口岸的跨境交通，亦會新建連接路，將新口岸直接連接粉嶺公路，避開北區一帶繁忙的道路。

他稱，口岸是香港首個「人車直達」的陸路口岸，落成後，每天可處理三萬人次的旅客及17850部車輛。而旅檢大樓底下兩層，除設有公共運輸交匯處外，還加設私家車上落客停車處及公眾停車場，旅客可利用私家車或行人隧道，直達旅檢大樓過境。



▲蓮塘／香園圍口岸之間的連接路高架橋A工程及長山隧道南端入口 發展局圖片

紅斑狼瘡患者情緒受困擾

【大公報訊】記者徐曉彤報道：面上出現紅斑有機會是患上系統性紅斑狼瘡症（SLE），嚴重者可引發嚴重併發症，如腎衰竭、心臟病發等，有SLE患者因外觀受損致情緒困難，不敢外出，甚至萌生自殺念頭。香港醫學會慈善基金下月六日舉行年度慈善音樂會，期望籌得50萬元捐予「再生會」推行「系統性紅斑狼瘡症患者支援計劃」。

28歲的趙家穎五年前病發時，大學畢業剛成為老師，還要兼顧修讀碩士課程，她以

為面上紅斑，常感到疲倦等SLE病徵是壓力所致，經驗血終確診患上SLE，需服用類固醇等多種藥物，現時病情穩定。

受病情影響以致滿面紅斑，令家穎自信心受創，常戴口罩遮面。她坦言當時「淨係想匿喺屋企」，有一次外出碰見學生，更讓她尷尬萬分，因為「唔想畀佢見到我咁噁突」。幸得朋友家人支持跨過難關，她說，有朋友特意搜集SLE相關報道及研究製作成書，送給她和她的家人。

另一患者、31歲的文國斌在15歲時面上出現紅點，後來併發嚴重肺炎確診SLE。十多年來，他經歷多次肺炎和腎炎，需服用高劑量類固醇和抗癌藥。他說，未病發前只有約100磅，但因服用大量類固醇致體重增加約60磅，情緒受困擾，之後更出現骨枯情況，左腳腕關節先後接受三次手術，現時需用柺杖走路，一度會萌生自殺念頭，但後來參加病友活動，發現「自己其實都好幸福」，加上醫護人員無微不至的照顧，病情回穩。

港燈：無發電郵索客戶信用卡資料

港燈發表聲明，澄清並沒有向客戶發出有關電郵，要求提供信用卡資料。港燈表示，昨日收到個別客戶電話查詢，希望證實港燈是否向客戶發出電郵，要求填寫信用卡資料，以便退回八百元電費。

「香港家居折」料首日20萬人入場



▲「香港家居折」排頭位的馬氏夫婦成功購入「Dyson三寶」組合優惠

【大公報訊】大公報記者謝進亨：位於沙田的「HomeSquare」商場，昨日起舉行期32天的「香港家居折」。多款一元、100元及一折限購傢具及家品，吸引近350名市民在商場外通宵輪候。據估計，首日到場人次將突破20萬，活動有望帶來超過2.5億元生意，按年升12%，市民人均消費可達500至6500元。

新婚鄭氏夫婦與家人於周五凌晨已開始輪候，期望以約5000元購得「Dyson三寶」，即無線吸塵機、座枱式智能空氣淨化風扇及空氣淨化冷暖風扇的家電組合。鄭太表示，早於拍拖期間已積極為「上車」而綢繆，而近月已積極四出「睇樓」，期望盡快上樓。

新手爸爸伍先生則於西環購置安樂窩，料今年八、九月入伙，趕及在新學年為愛女報讀中西區幼稚園。他指出，考慮到置業及裝修已花費不少，加上小朋友教育等開支，故選購傢俬必須精打細算，期望在此可平價入手優質傢俬，「唔得幾多得幾多」。